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На 1 март 2011 г. се навършат 82 години от рождението на гениалния български
писател Георги Марков. В секция „Книги” на рубриката „Памет” сайтът Държавна
сигурност.com 
ви представя неговите „Задочни репортажи за България” – една от
най-забележителните панорами, запечатали за поколенията истината за епохата на
комунизма.

  

В  част 1  бяха разказани малко известни моменти и подробности историята на
написването на „Репортажите”.
Част 2 показва как Държавна сигурност е чела „Задочни репортажи за България”
Част 3 ще бъде посветена на издаването на първото издание на „Репортажите” зад
граница през 1981 г.
А част 4 на перипетиите около издаването на „Репортажите” през 1990 г. в България,
както и информация за последвалите издания на книгата в страната.

  

Ефектът от „Задочни репортажи за България”, които радио “Свободна Европа” започва
да излъчва през есента на 1975 г., надхвърля многократно всяко друго забранено
слово, което българите имат възможност да чуят по западна радиостанция, въпреки
опитите за заглушаване.

  

Ефирът осигурява на Георги Марков директен достъп до слушателската аудитория в
НРБ, която нито една емигрантска инициатива не може да постигне. Този факт
превръща Марков в персонален идеологически противник на комунистическата система.
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Режимът е изправен пред реалната опасност предаванията му и антикомунистическите
и антисъветски внушения да се възприемат от интелигенцията като основа за едно
опозиционно поведение и съпротива срещу властта.

  

Тази опасност е прогнозирана от Държавна сигурност още с първите  предавания на
„Задочни репортажи”. В една строго секретна справка на Шесто управление за борба с
идеологическата диверсия е направен обстоен анализ на дейността на писателя и
неговите нови изяви по радиостанцията.

  .     

  

Документът е открит от журналиста Христо Христов в архивите на Държавна сигурност
през 2000 г., когато работи по написването на книгата „Убийте „Скитник” – българската
и британската държавна политика по случая Георги Марков.

  

Справката на Шесто управление е безпрецедентна, тъй като няма друг противник на
комунистическото управление, на чиято дейност да е отделяна толкова сериозно
внимание. Сайтът Държавна сигурност.com ви представя възможността за първи път
да се запознаете с оригиналното съдържание на документа.
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    Следва част 3: Как бяха издадени "Задочни репортажи за България" през 1981г. в Швейцария .
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